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                             Bratislava, 18.6. 2026 
 

Reakcia ÚMS na vyjadrenie MŽP SR 

MŽP SR namiesto odpovedí na praktické otázky miest zavádza verejnosť 

  

Únia miest Slovenska (ÚMS) odmieta spôsob, akým MŽP SR reagovalo na oprávnené otázky 

miest k novým povinnostiam v odpadovom hospodárstve zaslané oficiálnym listom 15.6 

2026. ÚMS na základe faktov a praktických skúseností samospráv požiadala rezort o 

odpovede na konkrétne otázky, ktoré mestá potrebujú poznať v dostatočnom predstihu 

pred 1. januárom 2027. Cieľom ÚMS nie je spochybňovať modernizáciu odpadového 

hospodárstva, ale zabrániť tomu, aby sa nové povinnosti preniesli na mestá a obyvateľov 

bez jasných pravidiel, reálnych kapacít a vopred známych nákladov. ÚMS preto opätovne 

žiada MŽP SR o vecné odpovede na otázky, ktoré rezortu zaslala. 

ÚMS s poľutovaním konštatuje, že MŽP SR namiesto vecných odpovedí na praktické otázky 

miest zavádza verejnosť. Rezortu jasne pýta, či budú nové povinnosti platiť plošne pre všetky 

samosprávy, či budú dostupné dostatočné kapacity na úpravu, zhodnotenie alebo spracovanie 

odpadu, ako budú nastavené budúce poplatky, kedy budú známe chýbajúce vyhlášky, 

metodické usmernenia a kontrolné pravidlá. Práve tieto informácie mestá potrebujú na 

prípravu verejných obstarávaní, zmlúv, rozpočtov a všeobecne záväzných nariadení o 

miestnych poplatkoch. 

Za zavádzajúce považuje ÚMS aj to, že MŽP hovorí o konštruktívnej diskusii, no zároveň 

neodpovedá na praktické otázky, ktoré mu boli zaslané. ÚMS je vždy pripravená na odbornú 

a konštruktívnu diskusiu a očakáva, že rezort ju k tejto téme otvorí včas, vecne a za účasti 

samospráv, ktoré budú nové povinnosti zabezpečovať v praxi. 

Richard Rybníček, prezident ÚMS: „Mestá nepotrebujú politické odkazy, ktoré sú v praxi 

nepoužiteľné. Potrebujú jasné pravidlá a korektnú komunikáciu. Ak majú od 1. januára 2027 

zabezpečiť nové povinnosti v odpadovom hospodárstve, musia včas vedieť, podľa akých 

vyhlášok a metodických pravidiel budú postupovať, aké kapacity budú dostupné a aké finančné 

dosahy budú mať tieto povinnosti na mestá a ich obyvateľov.“ 

ÚMS podporuje prechod na obehové hospodárstvo aj znižovanie skládkovania komunálneho 

odpadu. To však nemení nič na tom, že nové povinnosti musia byť nastavené tak, aby boli v 

praxi splniteľné. Nestačia všeobecné vyhlásenia o cieľoch odpadovej politiky. Mestá potrebujú 

poznať konkrétne pravidlá, termíny, kapacity, kontrolné mechanizmy a finančné dosahy. 
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